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I. ORGANIZAREA  
OER 2022

Asociația “Orașe Energie în România”/ OER
(www.oer.ro) este o organizație neguvernamentală,
înființată în anul 1995 la Sibiu, cu sprijinul rețelei
europene Energy Cities. În anul 2007, Asociația OER
se mută la Brașov. Începând din anul 2009,
Asociația este Structură Suport pentru semnatarii
Convenției Primarilor în România. În perioada 2022-
2025 OER se află sub președinția Municipiului
Brașov și are un Consiliu Director format din: Alba
Iulia (Vicepreședinte), Bistrița (Vicepreședinte),
Deva (Secretar), Ploiești (Membru), Râmnicu -
Vâlcea (Membru) și Sfântu Gheorghe (Membru).
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În anul 2022, Asociația OER a reunit 31 membri cu
ținte ambițioase în dezvoltare durabilă, eficiență
energetică în serviciile publice, introducerea
energiei din surse regenerabile pe plan local,
mobilitate, acțiuni de adaptare la schimbările
climatice și tranziție energetică spre comunități cu
un nivel redus al emisiilor de carbon. 
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Obiective
Suport acordat Autorităților Locale în
dezvoltarea și monitorizarea politicilor
energetice și climatice
Propuneri legislative și consultanță
acordată membrilor, în domeniile specifice
de activitate
Reprezentare membri în raport cu
instituțiile naționale și operatorii de servicii
energetice
Realizare baze de date prin sisteme de
management energetic pentru creșterea
performanței energetice a clădirilor
municipale
Consultanță în privința instrumentelor
financiare pentru implementarea planurilor
energetice la nivel local.
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Raportul de Activitate pentru anul 2021
Bilanțul contabil, contul prescurtat al rezultatului exercițiului, repartizarea
rezultatului exercițiului financiar, situația activelor imobilizate pentru activitățile
fără scop patrimonial, pentru anul 2021, conform Raport Verificare Cenzor
Reportarea excedentului realizat în anul 2021, în vederea desfășurării în bune
condiții a activităților asociației în exercițiile financiare viitoare
Bugetul de Venituri și Cheltuieli pentru anul 2022
Programul de Activități pentru anul 2022
Cuantumul cotizațiilor pentru anul 2023
Excluderea din Asociația „Orașe Energie în România” a Municipiului Slatina
Înscrierea în Asociația „Orașe Energie în România” a Orașului Simeria 
Înscrierea în Asociația „Orașe Energie în România” a Municipiul Onești
Lista actualizată a membrilor
Actualizarea Statutului în conformitate cu modificările apărute
Împuternicirea Directorului OER, cu aducerea la îndeplinire a modificărilor
apărute, cu semnarea Statutului în formă actualizată, precum și cu efectuarea
înscrierilor aferente în Registrul asociațiilor și fundațiilor al Judecătoriei Brașov
Alegeri pentru Consiliul Director OER 2022 – 2025.

În anul 2022, Adunarea Generală a Asociației “Orașe Energie în Romania” s-a
desfășurat prin corespondență, având în vedere situația generată de conflictul
militar din Ucraina, țară situată la granița cu România, pentru a nu perturba
eforturile autorităților locale din România în gestionarea ajutorului umanitar. Astfel,
pe buletinul de vot Membrii OER și-au exprimat votul cu privire la:

1.
2.

3.

4.
5.
6.
7.
8.
9.

10.
11.
12.

13.

Adunarea
Generală
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În urma centralizării voturilor exprimate, punctele 1, 2, 3, 4, 5, 7, 9, 10, 11, 12 și 13
aflate pe ordinea de zi au fost adoptate cu un număr de 24 voturi, iar punctul 6 a
fost adoptat cu un număr de 23 voturi pentru și 1 vot împotrivă.

Situația restanțelor la încasarea cotizațiilor OER în anul 2022:
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Echipa
Activitatea curentă este coordonată de către Directorul Asociației. În anul 2022,
echipa OER a fost formată din 4 persoane (Dr. Ing. Irina TATU se află în concediu de
maternitate în perioada august 2022 - august 2024), cu experiență în:
·      Domeniul tehnic și management energetic pentru localități
·      Comunicare și relații publice
·      Administrativ
·  Serviciul financiar-contabil este externalizat către firma de specialitate
GESTCONT.

Ultima partea a anului 2022 a adus schimbări la nivelul conducerii Asociației, poziția
de Director fiind ocupată de către dna. Leea MIHAILĂ, cu o vechime și experiență
de peste 10 ani în cadrul OER.
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II. ACTIVITĂŢI DESFĂŞURATE ÎN
ANUL 2022

Promovarea acțiunilor și evenimentelor derulate de Biroul Convenției Primarilor;
Consultanță privind modul de încărcare PACED și a Rapoartelor de Monitorizare;
Suport acordat membrilor în comunicarea directă cu Biroul Convenției Primarilor
de la Bruxelles;
Informarea membrilor cu privire la oportunități de finanțare (European City
Facility) și apeluri de proiecte la care pot aplica pentru a sprijini implementarea
PAED/ PACED;
Completarea diverselor chestionare, sondaje și rapoarte transmise de Biroul
Convenției Primarilor;
Participarea la consultările naționale pentru strategiile de țară;
Intervenții și poziții oficiale pentru documente strategice, instrumente financiare
sau legislație relevantă aflate în consultare publică;
Facilitarea dialogului între autoritățile locale și naționale.

În calitate de Structură Suport a Convenției Primarilor în România, OER a derulat o
serie de activități:
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2.1 Structură Suport a Convenției Primarilor în
România
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2.2 Conferința Anuală OER

Convenția Primarilor, politici Energetice și Climatice
Proiectarea, realizarea și exploatarea construcțiilor pentru Grădinițe, Școli și
Licee 
Implementarea conceptului de „Școli Verzi”
Dezvoltarea Planurilor de Adaptare la Schimbările Climatice
Corelarea Planurilor Locale Energetice cu țintele naționale și oportunitățile de
finanțare
Legislația specifică Prosumatorilor, elemente specifice Administrației Publice
Locale
Posibilitatea producerii de biometan pe plan local
Sisteme de ventilare cu recuperare de căldură.

Ediția 2022 a Conferinței Anuale OER a avut loc în data 22 noiembrie 2022 la Hilton
Garden Inn Bucharest Old Town, având ca temă subiecte de interes pentru
Autoritățile Locale:

Ne-au fost alături: Ministerul Energiei, ANRE - Autoritatea Națională de
Reglementare în domeniul Energiei, Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și
Administrației, Ministerul Mediului, Ministerul Educației, UTCB - Universitatea
Tehnică de Construcții București, ENGIE România, Asociația pentru Aer Proaspăt,
AOR - Asociația Orașelor din România, AEEPM București - Agenția pentru Eficiență
Energetică și Protecția Mediului, Experți Climatologici și Membrii OER. 
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Proiectul este coordonat de Energy Cities și Institutul pentru Politică Energetică și
Climatică Europeană (IEECP). Organizații naționale din șase State Membre fac parte
din consorțiu. 
Obiectiv General: Înființarea și gestionarea unor platforme de dialog pentru a
susține actualizarea Planurilor Naționale privind Energia și Clima în: Bulgaria,
Croația, Franța, Italia, Portugalia și România. Primul draft al acestor planuri trebuie
realizat cel târziu în luna iunie 2023, iar versiunea finală un an mai târziu, în luna
iunie 2024. 
Articolul 11 din Regulamentul privind Guvernanța Uniunii Energetice și a Acțiunilor
Climatice mandatează Statele Membre să instituie un dialog adecvat pe mai multe
niveluri privind clima și energia. Pentru următoarea versiune a Planurilor Naționale
privind Energia și Clima, care urmează să fie actualizată, UE insistă ca Statele
Membre să pună în aplicare în mod corespunzător articolul 11.
Lansarea politică a proiectului a avut loc în data de 11 octombrie 2022 la Bruxelles.
Întâlnirea a reunit vorbitori la nivel înalt de la diferite niveluri de guvernanță pentru a
discuta despre diferitele moduri în care orașele pot contribui la tranziția Europei și
despre modul în care guvernanța pe mai multe niveluri poate fi pusă în aplicare
pentru a valorifica acest potențial. 
Mai multe informații despre proiect: https://www.oer.ro/proiect/necplatform/ 

2.3 Proiectul NECPlatform

Denumire: Platforme naționale pentru energie
și climă în vederea atingerii obiectivelor UE
2030/ National Energy and Climate Platforms
to deliver on the EU 2030 targets
Perioadă: Octombrie 2022 - Martie 2025
Acest proiect este finanțat prin programul LIFE
al Uniunii Europene.
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Coordonat de National Trust Ecofund și beneficiind de experiența Institutului
Independent German pentru Probleme de Mediu, consorțiul este format din Agenția
de Management Energetic din Sofia și Asociația OER.
Obiectiv General: Suport acordat autorităților locale din Bulgaria și România în
domeniul Managementului Energetic pentru Comunități, contribuind astfel la
atingerea țintelor naționale în materie de Energie și Climă.
În cadrul proiectului vor fi selectate municipalități pilot din Bulgaria și România care
vor participa la activități, precum și la schimbul de experiență și de bune practici. 
Lansarea proiectului a avut loc online în perioada 08 – 09 decembrie 2022. 

Mai multe informații despre proiect: https://www.oer.ro/proiect/menergers/

2.4 Proiectul MENERGERS

Denumire: MENERGERS - Servicii de
Management Energetic în cadrul
Municipalităților/ Energy Managers’ Services in
Municipalities
Perioadă: Noiembrie 2022 - Aprilie 2025
Acest proiect este finanțat prin Inițiativa
Europeană pentru Climă (EUKI) a Ministerului
Federal German pentru Afaceri Economice și
Acțiuni Climatice (BMWK). 
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Coordonat de Asociația Poloneză a Municipalităților „Energie Cités", pe baza
experienței și îndrumărilor oferite de Institutul Ecologic German, consorțiul este
format din REGEA - Agenția Regională Croată pentru Energie, EnergiaKlub -
Institutul Maghiar pentru Politici Climatice și Asociația OER.
Obiectiv General: Sprijinirea orașelor din patru țări europene în formularea și
implementarea conceptuală și practică a strategiilor de neutralitate climatică pentru
2050. Proiectul își va atinge obiectivele prin consolidarea capacităților, a
cunoștințelor și a competențelor în rândul liderilor locali, al personalului municipal și
al părților interesate la nivel local, prin încurajarea schimbului de experiențe și a
dialogului între municipalitățile care se află în procesul de elaborare a strategiilor de
neutralitate climatică pe termen lung.
Fiecare dintre cele patru țări va selecta municipalități pilot care să participe la
activitățile proiectului, precum și la schimbul de experiență și de bune practici.
Lansarea proiectului a avut loc online, în data de 5 decembrie 2022, cu participarea
reprezentanților partenerilor implicați în proiect.
Mai multe informații despre proiect: https://www.oer.ro/proiect/Ready4NetZero/ 

2.5 Proiectul Ready4NetZero

Denumire: Dezvoltarea capacității pentru strategii
de neutralitate climatică pe termen lung în orașe
și municipii/ Capacity development for long-term
climate neutrality strategies in towns and cities 
Implementare: Polonia, Germania, Croația,
România, Ungaria
Perioadă: Noiembrie 2022 - Aprilie 2025
Acest proiect este finanțat prin Inițiativa
Europeană pentru Climă (EUKI) a Ministerului
Federal German pentru Afaceri Economice și
Acțiuni Climatice (BMWK). 
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Consorțiul care asigură implementarea proiectului este format din Institutul Național
de Cercetare-Dezvoltare în Construcții, Urbanism și Dezvoltare Teritorială Durabilă
(URBAN-INCERC), Asociația ”Clusterul pentru promovarea clădirilor cu consum de
energie aproape egal cu zero” (Pro-nZEB), Universitatea Tehnică de Construcții
București (UTCB), Asociația ”Orașe Energie în România” (OER), Business
Development Group (BDG), Clusterul TEC - „Technology enabled construction”,
Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației (MDLPA), Asociația
Inginerilor de Instalații din România (AIIR).
Obiectiv General: Relansarea Platformei Naționale de Calificare, revizuirea Analizei
Stadiului Actual și a Foii de parcurs naționale dezvoltate în cadrul proiectului BUILD
UP Skills România (ROBUST) din 2011, care să susțină schimbarea paradigmei
pentru atingerea țintelor asumate de România pentru 2030 și 2050, printr-un
proces de renovare eficient și fiabil a fondului de clădiri, ca parte a obiectivelor
naționale de dezvoltare durabilă. În cadrul proiectului se vor realiza conferințe,
seminarii și ateliere de lucru regionale cu implicarea tuturor părților interesate, atât
în faza de analiză, cât și în faza de elaborare a Strategiei. 
Lansarea proiectului a avut loc în data de 15 decembrie 2022 și s-a bucurat de
participarea reprezentanților din cadrul Ministerului Dezvoltării, Lucrărilor Publice și
Administrației, Ministerului Muncii, Ministerului Educației, Departamentului de
Dezvoltare Durabilă al Guvernului României, precum și ai mediului academic,
companiilor din construcții, clusterelor de inovare, federațiilor patronale, asociațiilor
și furnizorilor de formare în domeniul construcțiilor.
Mai multe informații despre proiect: https://www.oer.ro/proiect/BUS4RoBOOST/ 

2.6 Proiectul BUS4RoBOOST

Denumire: Creșterea capacității pentru susținerea
renovării pe termen lung a fondului de clădiri în
România/ BUILD Up Skills for mainstreaming long-
term renovation of Romanian building stock
Perioadă: Noiembrie 2022 - Aprilie 2024
Acest proiect este finanțat prin programul LIFE al
Uniunii Europene.
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European City Facility (EUCF) urmărește să sprijine autoritățile locale în elaborarea
Conceptelor de Investiții (CI) pentru implementarea măsurilor din planurile locale de
acțiune privind clima și energia, susținând astfel accelerarea investițiilor în energia
durabilă. EUCF finanțează dezvoltarea conceptelor de investiții, aceste documente
fiind cele care oferă investitorilor și instituțiilor financiare informațiile necesare
pentru a evalua un proiect de investiții și, prin urmare, pentru a mobiliza fonduri
spre punerea sa în aplicare.
În anul 2022, cel de-al IV-lea apel de finanțare a fost deschis în perioada 09 iunie –
30 septembrie 2022, sesiunea informativă națională având loc online, în data de 15
iunie, incluzând elemente menite să sprijine punerea în aplicare a Planurilor de
Acțiuni pentru Climă & Energie, precum și perspectiva altor municipalități din
România calificate pentru finanțare: Onești și Sfântu Gheorghe.

Mai multe informații despre proiect: site-ul OER, site-ul EUCF.

2.7 Proiectul European City Facility (EUCF)
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Campania Traffic Snake Game, coordonată în România de Asociația OER, a ajuns în
anul 2022 la cea de-a IX-a ediție.
Aproximativ 17.000 elevi din Aiud, Alba Iulia, Bistrița, Brașov, Buzău, Călărași, Deva,
Făgăraș, Gheorgheni, Mizil, Moinești, Odorheiu Secuiesc, Piatra Neamț, Râmnicu
Vâlcea, Satu Mare, Sibiu, Simeria, Târgu Mureș și Zalău au luat parte la cea de-a IX-
a ediție care a debutat, conform tradiției, în cadrul Săptămânii Europene a
Mobilității (16-22 septembrie), urmând etapele de mai jos:

2.8 Campania TRAFFIC SNAKE GAME - OSCAR,
ŞARPELE HOINAR
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Odată cu finalizarea ediției 2022, campania a reunit în cei 9 ani peste 90.000 elevi
participanți care au reușit să transforme peste 600.000 km în deplasări sustenabile
și să genereze o reducere de peste 90 tone emisii CO2.
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Propunere de proiect REMARKET - Advanced Online Marketplace for
Renewable Energy Systems and Solutions with Digital Advisors, Market
Opportunity Finders, Matchmaking Tools, and Best Practice Guidebooks for
Suppliers and Demanders depusă în cadrul programului de finanțare HORIZON.
Scopul proiectului este crearea unei piețe online pentru a oferi o imagine de
ansamblu detaliată a sistemelor de energie regenerabilă existente și emergente,
pentru a facilita adoptarea lor pe scară mai largă în Europa și în afara acesteia.
Piața va mobiliza și va conecta o rețea largă de utilizatori finali cu furnizorii de
soluții consacrate și, mai ales, emergente. Această propunere nu s-a calificat
pentru finanțare.
Propunere de proiect NRGcom - Creating appropriate operational conditions
for renewable energy communities in the Danube Region depusă spre
finanțare în cadrul programului INTERREG Danube Region. Scopul proiectului
este de a contribui la îmbunătățirea și dezvoltarea sectorului energetic în țările
din regiunea Dunării prin reducerea utilizării combustibililor fosili și creșterea
securității energetice. Principalele instrumente sunt promovarea și sprijinirea
inițiativelor de energie verde și a comunităților energetice. Proiectul va contribui
la crearea unui cadru juridic, social, de mediu și de infrastructură adecvat
pentru înființarea și dezvoltarea pe scară largă a comunităților energetice în
regiunea Dunării. Această propunere este în curs de evaluare.
Propunere de proiect NECPlatform - National Energy and Climate Platforms to
deliver on the EU 2030 targets depusă în cadrul programului de finanțare LIFE
al Uniunii Europene. Acest proiect s-a calificat pentru finanțare și este în curs de
implementare.
Propunere de proiect MENERGERS - Energy Managers’ Services in
Municipalities depusă în cadrul Inițiativei Europene pentru Climă (EUKI) a
Ministerului Federal German pentru Afaceri Economice și Acțiuni Climatice
(BMWK). Acest proiect s-a calificat pentru finanțare și este în curs de
implementare.
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IIII. SUSȚINEREA DEZVOLTĂRII
DURABILE A COMUNITĂȚILOR
LOCALE
3.1 Aplicare pentru finanțare prin inițiative
europene
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Propunere de proiect Ready4NetZero - Capacity development for long-term
climate neutrality strategies in towns and cities depusă în cadrul Inițiativei
Europene pentru Climă (EUKI) a Ministerului Federal German pentru Afaceri
Economice și Acțiuni Climatice (BMWK). Acest proiect s-a calificat pentru
finanțare și este în curs de implementare.
·Propunere de proiect BUS4RoBOOST - BUILD Up Skills for mainstreaming
long-term renovation of Romanian building stock depusă în cadrul
programului de finanțare LIFE al Uniunii Europene. Acest proiect s-a calificat
pentru finanțare și este în curs de implementare.
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3.3 Scrisori Suport acordate de OER

PLENTY Cross-sectoral Planning and dedicated capacity building to
Institutionalize integrated energy planning and empower Small and Medium
Municipalities to deliver and monitor sustainable strategies and plans for the
clean urban energy Transition - propunere depusă în cadrul programului LIFE
al Uniunii Europene.
Support service for citizens led renovation projects - sprijin pentru consorțiul
format din Energy Cities, Fedarene și Housing Europe, coordonat de
REScoop.eu, ofertă care a fost depusă în cadrul licitației ENER/2021/OP/0021.
ClimAct CEE: Boosting the decarbonised and low-emission transformation in
the CEE – propunere depusă în cadrul Inițiativei Europene pentru Climă (EUKI) a
Ministerului Federal German pentru Mediu, Conservarea Naturii și Siguranță
Nucleară (BMU).

IV. REPREZENTAREA ASOCIAȚIEI
LA ALTE EVENIMENTE
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V. PROGRAM DE ACTIVITĂȚI 2023
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